Zad.1 Obliczz 7-10=......... 1M1-9=........ S5+8=...... “11-4=........
20-31= ... 9+6= ..., 4+d= 45+ 41 = ...
T-T= . A5+21= o, 2+ (-5)= o, 4-(-3)= ...

11+ (-10) = oo T-(7)= o) 9+ (-3)= . 4.(-5)=.......
A2:(2) = v, 20:10 = ........... 5 (-4) = v 6-2= .

<10+ (-5)-(-3) = coooen. 50-106=.......... B+4+ (1) -(-2) = ...
8+5-3+9-11= ... 2385-111,2= .......... -52,8+51,9=.............

73-011= oo, 19,02+ 23 = oo -1,008:0,03 = .................

Zad. 2 Oblicz srednig temperature z tych danych:

Godzina| 5| 81113/ 15|17/
Temperatura [C]|-8 |-3 O‘ 2‘ 1] -4

Zad. 3 Oblicz warto$¢ wyrazenia 4x-5  dla: x=4

Zad. 4 Oblicz warto$¢ wyrazenia 5a-3b-2 ;dlaa=1 b=-2

Zad. 5 Oblicz warto$¢ wyrazenia (x3-y +v):2 dla: x=(-10) y=(-400) v=500

[G1[N)

Zad. 6 Oblicz wartosé wyrazenia —x—1+ dla x=—



Zad.7 W wielu panstwach temperature podaje sie w skali Fahrenheita (na przyktad w USA).
Oto wyrazenia przeliczajgce temperature pomiedzy skalg Celsjusza a Fahrenheita:

__5 — 9
T=#T-32) T =iT+32
gdzie: T. - temperatura w stopniach Celsjusza Tz - temperatura w stopniach Farenheita

Jesli w mrozny dzien nasz termometr pokazuje -10 °C, to ile °F pokazatby wtedy termometr amerykarski?

Zad. 8 BMI to wskaznik prawidtowej wagi cztowieka w stosunku do jego wzrostu. Oblicza sie go tak:

BMI =

. gdzie: m - masa ciata (w kilogramach)
h h - wzrost (w metrach)

Czy wzrost i waga 15-letniej Joli jest w normie, jesli przy jej wzroscie 150 cm wazy 56 kg?
(Odpowiedz uzasadnij obliczeniami i wskazaniem na wykresie punktu BMI dla Joli)
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Zad. 9 Zapisz wyrazenia:
a) sumaliczbaib ...

b)ilorazliczb xiy .......cccccccel.
c) podwojona réznicaliczb sit ......ccccoovienieinii,

d) szescian sumy kwadratéw liczbaib ...................l

Zad. 10 Pewien gatunek ptaka arktycznego sktada jaja w ilosci uzaleznionej od temperatury powietrza.
Opisuje to takie wyrazenie:

. 2
j=t-t+1
gdzie: t - temperatura powietrza, j - ilo&¢ ztozonych jaj

Zaznacz na wykresie, ile zostanie ztozonych jaj przy temperaturze: 1, 2 lub 3 stopnie Celsjusza.
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Zad. 11

°C Temperatura powietrza w Rzeszowie, Zakopanem i Wroctawiu (12.03.2013 r.)
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a) Uzupetnij zdania:
O godzinie 6 rano w Rzeszowie byto o ........ C....... T IR niz we Wroctawiu.
cieplej / zimniej
W Zakopanem temperatura -3 C byta o godzinie .......... i jeszcze o godzinie ............ .
W potudnie najzimniejszym miastem z tych trzech byt(0) .........ccccccccoeeeee. .
Od godziny 3 do 5 po potudniu temperatura w Zakopanem ......... s e O......... C.
W podanych na wykresie godzinach amplituda temperatur we Wroctawiu wyniosta ........... C.

b) O ktérej godzinie w Rzeszowie i Zakopanem byty takie same temperatury? ............ccceeiiiinis

c) Dorysuj dalsze czesci wykresow wiedzgc, ze o godzinie 17:30 temperatura w tych miastach wynosita:
Rzeszéw: 0 °C, Wroctaw: 4,5 °C i Zakopane: -6,5 °C.

(*) Pewna stacja meteo podaje temperature z danego dnia jako $rednig obliczong z pomiaréw
0 godzinie 6, 9, 13, 16 i 20:00. Pewnego dnia o pigtej po potudniu $rednia wynosita -2 °C.
Jaka byta temperatura o 20:00, jesli ostatecznie jako $rednig temperature dnia zapisano -1°C?



